

“我学我做我讲”

赤壁：“头雁竞飞” 激发基层活力

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吕蓉)“别的村非粮化图斑整改陆续报进度了,我们村纹丝不动,我望着我老爹在田里种的树,和老爹聊到凌晨两三点,第二天他就让我把树砍了地平了,他这一带头,乡亲们纷纷响应,齐心协力完成了1000亩的整改任务。”赤壁市茶庵岭镇峡山村党总支书记江兵兵的这段分享,让台下掌声经久不息。

6月19日晚,赤壁市举办的村(社区)党组织书记“头雁竞飞·我学我做我讲大比武”决赛中,12位村(社区)党组织书记围绕党的基层组织建设、基层治理、乡村振兴、共同缔造等方面做法、晒成绩、谈思路。

台上激情演讲,台下激起共鸣。来自

各乡镇(街道)的组织委员、组织干事,村(社区)的党组织书记、优秀后备干部和驻村第一书记,他们在基层工作中都有着相似的经历,同样的感受。

筹资修路,公交通到村民家门口;发展产业,有了蜜薯“甜蜜”产业;探索农旅融合,安丰村成为第六批中国传统古村落……脱下军装,换上农装,中伙铺镇安丰村党总支书记王新发带领全村干部群众向着乡村振兴的康庄大道阔步前行。

“张司边村的昨天,一无长物。如何改变落后面貌?”官塘驿镇张司边村党总支书记刘弄璋介绍了以“五共”实现“五提升”,共同缔造和美乡村的经验做法。

偏僻的地理位置,老旧的村委会,

落后的基础设施,狭窄的村主干道,薄弱的集体经济是曾经的新店镇大湖岭村的真实写照。出路在哪里?大湖岭村党支部书记周光带领干群通过村企共建,与“两山”公司合作发展生猪养殖,开启了大湖岭村蜕变的第一步,随后紧抓耕地“非粮化”整治契机,推进玉米、油菜种植、加工一体化发展。如今,大湖岭村集体经济突破40万元,位列新店镇村级集体经济第一名。

赤马港街道营里社区党委书记余名介绍营里社区发挥党建引领作用,更好治理城乡结合型社区的特色亮点;蒲圻街道华舟社区党委书记金玲分享了社区居民齐心协力守护幸福生活的温馨故事;赵李桥镇黄选辉介绍了石人泉

村运用两山模式、爱上你的小屋品牌运营模式,绘就共富共美乡村新画卷的奋斗历程;陆水湖街道谭军讲述了玄素洞村发挥资源优势,推动绿水青山变成“金山银山”的实践探索历程……

“这次‘比武’让我学到了很多,也知道了差距,接下来我将向优秀看齐,力争将我村打造成乡村振兴、共同富裕的示范村。”车埠镇枫桥村党总支书记陈铁山表示。

头雁竞飞,激发基层活力。“大比武”为基层干部搭建了开拓视野、磨砺能力、展示风采的平台,在“我学我做我讲”中不断找差距、补短板、抓落实,互学互鉴,进一步激发干事创业热情,推动形成“头雁竞飞、群雁齐飞”的良好局面。

护航青春不“毒”行

赤壁公安开展“6·26”国际禁毒日集中宣传

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂云燕)6月25日,赤壁市公安局禁毒大队联合赤壁市法院、检察院、市场监管局、疾控中心在车埠高中举办以“全民共治、防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传活动,共1800余名师生参加启动仪式。

在禁毒展览区,民警和禁毒社工分发了禁毒宣传手册和印有禁毒知识的摇扇,学生们好奇地围着仿真毒品模型提问,民警逐个耐心讲解,着重介绍了“跳跳糖”“奶茶粉”“依托咪酯”电子烟等新型伪装毒品的种类,指导大家辨毒识毒。

“‘青年兴则国家兴,青年强则国家强’。我们要构筑起思想上识毒、心理上防毒、行为上拒毒的三道防线,将‘远离毒品、珍爱生命’践行到学习生活中,并传递给更多的家庭和更多的群众,让禁毒薪火代代相传!”启动仪式上,赤壁市禁毒委副主任、禁毒办主任、禁毒专员李群阶致开幕辞。由赤壁市公安局禁毒大队、法院、检察院、市场监管局工作人员组成的宣讲团就禁毒知识、药物滥用知识等内容依次开展宣讲。

“我是中华民族的儿女,不忘耻辱,坚决与毒魔作斗争……我将履行禁毒

誓言,为国家禁毒事业作出自己应有的贡献。”全体师生在学生代表带领下宣读《禁毒誓词》,铿锵有力的誓言在操场上空回荡。

启动仪式结束后,参加活动人员依次在“禁毒签名墙”签名,郑重表达抵制毒品的决心。

“此次活动向广大市民和青少年学生宣传了毒品危害、传播了禁毒理念,有利于激发社会各界踊跃参与禁毒斗争的主动性和积极性。”赤壁市公安局相关负责人表示,将继续常态化开展禁毒宣传,严厉打击毒品犯罪,筑牢禁毒“防火墙”。

赤马港派出所开展
法治讲座进校园活动
800余名师生
领到“安全大礼包”



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂云燕)6月19日,赤壁市公安局赤马港派出所联合禁毒大队前往南鄂高级高中、赤壁实验外国语学校开展法治讲座进校园活动,就防校园霸凌、防性侵、禁毒宣传等内容送上“安全大礼包”,共吸引800余名师生参加活动。

讲座中,民警结合《中华人民共和国刑法》《治安管理处罚法》等相关法律法规,借助宣传短片为同学们讲解了“什么是校园暴力”“校园暴力的主要行为”“校园暴力的危害”“如何预防校园暴力”及“拒绝校园暴力”等内容,希望同学们加强自身法律意识和法治观念,自觉规范日常行为,并学会用法律来保护自身合法权益。民警还针对性地开展防性侵安全教育讲座,从性侵害的定义、途径、危害以及如何预防性侵害、遭遇性侵害后该如何应对等方面进行讲解。

活动现场,禁毒大队民警则针对毒品的定义、危害、如何远离毒品等内容,为同学们上了一堂禁毒宣讲课,随后,师生们共同观看了禁毒宣传视频并传看毒品仿真模型。

此次讲座内容深入浅出、生动有趣,互动频繁,老师和同学们听得聚精会神、津津有味,取得了较好的教育引导效果。活动中,民警还向同学们开展了防溺水安全教育,提醒学生增强防范意识,切实保障自身生命安全。

应急救护培训

近日,赤壁市红十字水上救护志愿服务队走进湖北省交通运输综合行政执法局鄂南超限检测站,开展以“人人学急救 急救为人人”为主题的应急救护知识培训。

本次培训采用理论与实践相结合的方式。专业救护培训师从应急救护“黄金四分钟”、心肺复苏的重要性、心肺复苏的操作流程及步骤等方面进行讲解,重点就“心肺复苏术”“气道异物梗阻急救法”“防溺水如何正确施救和自救”三项救护技术进行培训,并利用“模拟人”演示操作步骤。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 程晓芳)



暴雨无情人有情

村干部洪水中转移瘫痪老人

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 但汉春)“感谢你们及时伸出援手,不然后果真是不堪设想。”6月25日,赤壁市中伙铺镇十八里畈村但昭武老人的亲属将写有“抗洪救灾为百姓 危难时刻伸援手”字样的锦旗,送到十八里畈村党支部书记雷祚德手中。

6月21日以来,我市多地出现持续强降雨天气,中伙铺镇十八里畈村10组成为一片汪洋。22日9时许,十八里畈村支书雷祚德带领治保主任但唐福、村民雷和平等一行4人前往村里受灾

最严重的碣家桥湾帮助转移被困居民。

村民但昭武已84岁高龄,常年瘫痪在床,当天子女均因工作原因不在老人身边,陪伴他的只有81岁的老伴。他家地势较低,受灾最严重,年久失修的房屋离河床距离不到三米,进出道路全部被水淹没,稍有不慎就有可能踩滑摔倒,甚至掉入湍急的河水中。

雨越来越大,河水一直在涨。雷祚德一行四人冒险摸着墙根抵达老人家时,屋内积水已经深达小腿。

“快!唐新启背但叔,但唐福扶唐

新启,我与雷和平一起扶冯婶、拿衣物。三眼桥被淹了过不去。你们先把但叔背到车子上,等一下再看哪里可以走车……”雷祚德见状,立马安排转移。

从屋内到停车的石巴儿山不到400米距离,他们在湍急齐腰的洪水中足足走了30分钟。因多处道路被淹,雷祚德一行历经2个小时,终于把两位老人转移到安全位置。

“他们用坚实的臂膀、质朴的笑容传递了‘正能量’,他们是我们群众的守护者,是最可爱的英雄。”但昭武老人的亲属说。